

海垦热作产品将亮相博鳌

本报海口4月9日讯 (记者邓钰)海南日报记者4月8日从海南农垦热作产业集团有限公司获悉,该公司与海南中远海运博鳌国际会务有限公司签订博鳌全球旅游生态大会首席战略合作协议。

双方将发挥各自资源优势,共同做好品牌推广等工作。据了解,海垦热作集团旗下母山咖啡等产品将亮相大会,并将在会场多处进行沉浸式展出、品牌展现和营销推广。此外,双方计划结合相关资源,设计联名产品,进行线上线下推广运营。

海南橡胶精准施策多点发力 有序推进橡胶开割工作

本报讯 (记者邓钰 通讯员韦东桥)随着天气渐暖,我省部分区域橡胶已达到开割条件。4月6日,位于保亭黎族苗族自治县的海南橡胶金江分公司已推进开割工作。

连日来,海南橡胶金江分公司坚持按照疫情防控和主业主抓“两手抓,两手硬”的工作要求,多措并举,精准施策,多点发力,科学统筹推进疫情防控和橡胶开割工作,着力实现疫情防控和主业主生产“双战双赢”。

为有序推进橡胶开割工作,海南橡胶金江分公司提前出台工作方案和各项激励政策,旗下各派驻组和基层生产队在做好疫情防控的前提下,及时部署开割前的各项准备工作,指导胶工开割线,安装胶杯架、清洗胶杯等。同时,在保证原有的胶工人数上,派驻组与生产队想方设法、拓宽渠道寻找新胶工,并积极为新胶工解决住房及用水用电,稳定胶工队伍。

海垦完成一季度 重点工作和专项活动督查

本报讯 (记者邓钰 通讯员卢裕元)日前,海南省农垦投资控股集团有限公司通过实地、书面督查相结合的形式,通过听取汇报、查阅资料、现场查看、座谈了解等形式了解掌握进展情况,完成了今年第一季度重点工作和专项活动督查。

海垦控股集团行政事务部和相关专项工作办公室人员联合组成5个督查组对下属35家二级企业及集团总部部门开展督促检查工作,着力注意发现普遍性、倾向性问题和薄弱环节,及时提出工作建议。

督查内容主要涵盖各下属单位关于“高质量发展能力提升建设年”暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动的落实情况,下属企业一季度各企业年度经营指标和重点项目以及国企改革三年行动落实情况和子企业业务单元整合情况等六大方面。

据了解,此次督查旨在为推动海垦控股集团“高质量发展能力提升建设年”暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动有序开展,督促海南农垦各有关单位进一步压实责任、全力冲刺完成年度经营目标,落实年度重点工作、推进重点项目建设,扎实推动海垦控股集团年度各项任务目标按时完成。

海垦企业联合推进 西联全域土地综合整治项目

本报讯 (记者邓钰 通讯员朱家豪)近日,海南农垦南繁旗下种植基地组织人员加班加点,采摘新鲜蔬菜、清洗打包,并装车运往三亚市吉阳区、天涯区以及三亚市救助站、福利院等地,保障三亚的果蔬供应(图①②③)。

当天有海南省农垦投资控股集团有限公司土地运营部、战略企划部和海南农垦旗下实业、自然资源开发公司和西联农场公司参会。其中,将由实业公司与西联农场公司成立项目公司,主导西联全域土地综合整治项目开发建设。

各相关部门和单位将成立工作专班,并安排相关专业人员跟进全域土地综合整治项目。同时,项目公司将通过招商引资企业,合作开发农用地整理项目,并同步对接中铁建集团、海垦设计院公司、同济设计院等单位,结合规划条件以及属地政府产业导入的要求,加快完成项目实施方案的编制。

海垦企业联动开发 湿地公园旅游休闲产业

本报讯 (记者邓钰 通讯员谢永斌)日前,海南农垦旅游集团有限公司和西联农场公司在位于儋州市光村镇的新盈红树林国家湿地公园开展实地调研,共同探讨旅游休闲产业发展。

据了解,双方计划联动开发湿地公园旅游休闲产业,并明确在做好生态保护前提下,按照自然生态条件、生物群落特征及空间布局,开发划分两个功能区,借助已经建好的湿地公园访客中心、宣教广场、瞭望台、海亭、观鸟屋等基础设施建设,围绕湿地公园打造一个带状生态旅游网络。

同时,双方将发挥优势,加大招商引资力度,引用社会资源,严格遵循自然生态风貌的保护与开发建设相协调的原则,科学开发,加强管理,打造集民俗文化、观光旅游、休闲度假等为一体的海南西部主题公园及重点旅游休闲景区。

服务不停歇 生产不松劲

本报记者 邓钰
通讯员 杨光 黄闻涛

齐心 | 星地协同 织密疫情防控网

“阿婆,您腿脚不便,我扶您到绿色通道排队。”4月6日晚上8时许,在海口市龙华区海垦街道的海垦东大院小区篮球场,居民排成长队,进行核酸检测。海垦物业发展有限公司(以下简称海垦物业)安保员方利强在现场维持秩序,不时查看队伍中是否有人需要帮助。

近期,海口市开展多轮区域核酸检测常态化筛查工作。为了有序推进检测工作,海垦街道以“党建+”模式充分发动社会力量参与其中。“我们充分发挥党员力量,并充分发动辖区内企业人员、网格员、志愿者等共同参与。”海垦街道办事处副主任熊克华说,海垦物业等企业在物资调配、信息采集、维护秩序等方面提供了极大助力。

“了解到管理需求后,我们积极发动员工参与。”海垦物业董事长叶滋照说,4月3日起,公司立即组织全体工作人员到岗,不仅安排工作人员在检测点值守、还派出多名党员干部作为机动值班人员在一线做驻扎,并提供桌椅、遮阳篷等物品。所有人员都经过多轮培训,熟练掌握防控要求。

“小区里住户多,维护好秩序特别重要。”方利强说,物业工作人员早早佩戴好口罩,协助检测人员布置现场,并按楼栋组织居民进行检测,在现场做好引导、服务工作。

细心 | 多措并举 防控生产两不误

“荔枝刚挂果不久,果实发育期容易引来蛀虫,一不注意就会影响果实的品质和产量。”在东大农场公司标准化荔枝种植基地,王振江戴着口罩,翻起一个小拇指粗的荔枝幼果,仔细向种植户讲解防虫防病知识。

“由于荔枝生长的特性,管理的每个环节都不能掉链子,必须提前做好部署,保证不因疫情影响生产。”王振江介绍,下个月中旬,荔枝便能大批量成熟,做好荔枝挂果期的生长管理至关重要,这直接影响到今年上市荔枝的产量和质量。

为此,东大农场公司一手抓疫情防控,一手抓生产管理,在与属地政府联合推进疫情防控和落实好各项防控预案的基础上,划片分时安排人员抓好管理工作,通过物资保障、技术支持等举措有序组织周边荔枝种植户做好生产管理,保障今年荔枝的产量和品质。据了解,今年该片区预计有近1.1万亩荔枝成熟上市。

丰产在即,还需谋求丰收。目前,东大农场公司还通过提前对接、回访往年合作客

贴心 | 多重保障 全力以赴谋发展

与此同时,海垦控股集团还通过保障防疫物资,优化施工流程和服务方式等举措,切实解决海垦各企业在防控疫情和推进项目建设过程中遇到的痛点、难点问题,全力推动企业满负荷复工。



近日,在海南农垦西大院,海垦控股集团的志愿者为做核酸检测的居民提供服务。

本版图片均由本报记者 袁琛 摄

在核酸检测现场,也出现了海南农垦志愿者的身影。“小区里不少住户是老年人,不太懂得使用健康码,得耐心讲解。”得知小区里要开展核酸检测工作,海南省农垦老干部服务中心活动指导科科长方思琼第一时间便穿上志愿服务的红马甲,来到现场与医护人员、社区工作者和物业工作人员并肩奋战在疫情防控一线。总是忙到深夜才回家,他却觉得再辛苦也值得,“我是一名党员,关键时刻一定得站出来。”

此外,海垦物业的工作人员还积极配合街道开展防控知识宣传教育,劝导业主注意防控安全,减少不必要的外出等。“虽然最初有些业主不理解,但经过一段时间,业主都理解并支持了我们的工作。”方利强开心地说。

这并非孤例。在三亚市崖州区,海南南繁产业发展有限公司捐赠西瓜、南瓜、冬瓜等4.5吨果蔬,保障三亚果蔬供应;在三亚海棠区,海南农垦神泉集团有限公司协助区政府设置了21个疫情防控卡点;在文昌市东路镇,东大农场公司联合属地职能部门,做好疫情防控站点值守工作……全省各地,海南农垦各企业充分依托垦地协同机制,积极保障人员组织、物资供应、信息采集等工作,与属地政府联防联控织密疫情防控网。

“进入施工现场,请出示健康码、行程码,佩戴口罩、做好登记、测量体温。”在位于海口市龙华区的海南农垦宏达商城项目一期现场,项目安全主管李以胜,督促施工人员佩戴好口罩、测量体温、保持安全距离,通过人脸识别员工通道进入施工场所。

“项目工地共有900多名工人,来自海南、贵州、四川等多个省份。”宏达商城项目相关负责人介绍,为该项目设置了施工区、办公区、生活区,其中施工区和生活区实施封闭式集中管理,并由专人每日消杀,严格落实各项防控举措。

此外,海南农垦各企业还将加强与属地政府协作,通过强化服务等多项举措,从科学指导、物资保障、防疫政策宣教等方面着力,积极保障垦区企业做好生产经营、项目建设工作。

海垦控股集团相关负责人介绍,该集团已形成了稳定的疫情防控常态化管理机制,常态化摸底垦区企业疫情防控和生产经营、项目建设中难点、痛点问题,第一时间送服务、解难题,并与属地政府加强沟通,切实解决下属企业实际困难。

“项目建设现在缺不缺人手?”“工人最担心的事是什么?”“防控物资储备是否充足?”……在常态化管理过程中,一条条来自项目建设一线的意见被及时倾听。

据了解,目前,海垦控股集团已储备一次性医用口罩约10.7万个、乳胶手套2万双、KN95口罩1695个、防护服78套、护目镜100副等。

该负责人介绍,目前,海垦控股集团已累计投入约75万元先后采购储备了一批医用口罩、乳胶手套、防护服、消杀物品等防疫物资,并将防疫物资采购总量的60%无偿发放至下属海垦企业。

下一步,海垦控股集团将持续发力,统筹好疫情防控和企业生产经营,在做好疫情防控的基础上,有序推进项目建设、产业谋划、资源整合、企业改革等各项目标任务的落实。

(本报文城4月9日电)

海垦今年推进5个共享农庄项目

助力优质农产品进一步推向市场

本报海口4月9日讯 (记者邓钰)海南日报记者4月8日从海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦控股集团)获悉,该集团今年结合垦区实际资源,将推动首批5个共享农庄项目建设,进一步以垦地融合为契机,以共享农庄作为抓手,坚持市场运作原则,推动农业与旅游等产业深度融合,打造三产融合新业态。

据了解,这5个共享农庄项目分别为南田共享农庄、大丰咖啡共享农庄、蓝洋温泉共享农庄(一期樱花庄)

园)、红明荔海共享农庄、南平立信共享农庄,其中既有持续在建、已建项目,也有招商建设的新项目。

其中,针对已建成的红明荔海共享农庄项目,红明农场公司将在原基础上,对该项目进一步优化升级,完善运营模式,改变产业结构单一、短期的荔枝季节性经营模式,打造产品多元、业态丰富的常年经营模式,增强盈利能力。

针对包括南田共享农庄、蓝洋温泉共享农庄和南平立信共享农庄在内



近日,海南农垦南繁旗下种植基地组织人员加班加点,采摘新鲜蔬菜、清洗打包,并装车运往三亚市吉阳区、天涯区以及三亚市救助站、福利院等地,保障三亚的果蔬供应(图①②③)。

各下属企业共享农庄项目的策划、建设、运营等工作,研究解决共享农庄项目推进过程中的各项问题及困难。

同时,海垦控股集团各相关下属企业紧密锣鼓地成立相应工作专班,编制工作方案,制定任务,按照“一个项目,一个责任领导、一个责任单位、一个工作班子、一个倒排工期表、一揽子抓到底”的原则,科学制定倒排工期表,明确年度工作目标任务,确保共享农庄项目有序推进。

在推进共享农庄建设中,海南农

垦相关企业还将做好顶层设计工作,确保在农庄项目的谋划、运营中突出海南农垦产业特色,围绕“四梁八柱”产业体系,促进一二三产业融合,助力海垦产业发展;同时,打造农庄品牌名称、品牌标识、品牌口号、品牌包装等,系统化树立品牌形象;并整合海南农垦各产业公司优质农产品资源。

利用共享农庄项目,将海垦咖啡、胡椒、茶叶、薏米等优质农产品进一步推向市场,满足消费者吃、住、行、游、购的整体需求。

本报讯 (记者邓钰 通讯员谢永斌)日前,海南农垦旅游集团有限公司和西联农场公司在位于儋州市光村镇的新盈红树林国家湿地公园开展实地调研,共同探讨旅游休闲产业发展。

据了解,双方计划联动开发湿地公园旅游休闲产业,并明确在做好生态保护前提下,按照自然生态条件、生物群落特征及空间布局,开发划分两个功能区,借助已经建好的湿地公园访客中心、宣教广场、瞭望台、海亭、观鸟屋等基础设施建设,围绕湿地公园打造一个带状生态旅游网络。

同时,双方将发挥优势,加大招商引资力度,引用社会资源,严格遵循自然生态风貌的保护与开发建设相协调的原则,科学开发,加强管理,打造集民俗文化、观光旅游、休闲度假等为一体的海南西部主题公园及重点旅游休闲景区。